
Etude des acides et des bases forts 

 

Cas des bases fortes : 

On appelle la monobase forte A-.. Une base forte est une base qui réagit totalement sur l'eau. 

Nous avons deux réactions : 

Réaction 1 :   A- +H2O = AH + OH-  

Réaction 2 :   2 H2O = H3O+ + OH-  

On fait l'hypothèse de négliger l'autoprotolyse de l'eau (réaction 2). Nous pouvons aussi dire que la 
réaction 1 est prépondérante. 

Tableau d'avancement: 

 

 A-  H2O  AH OH- 

État initial c excès  0 0 

État final 0 excès  c c 

 

Conservation de la base : c = [A-] + [AH] 

Dans ce cas, à l’équilibre (fin de la réaction) la concentration en HO- = c 
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Attention : Ne pas oublier de vérifier l'hypothèse de départ. 

Il faut bien montrer que [H3O
+] << [OH- ] 

Pour cela, on utilisera la formule du produit ionique de l'eau (Ke) pour déterminer la concentration en ion 
hydroxyde lorsque le pH sera déterminé. 

Exemple de base forte : CH3CH2O
- ; NaOH 

Cas des acides forts : 

Définition: Un acide fort est un acide qui réagit totalement sur l'eau. 



On le notera ici: AH et sa base conjuguée A- 

On a la réaction suivante : 

Réaction 1 : AH + H2O = A- + H3O
+  

Réaction 2 : 2 H2O = H3O+ + OH-  

On fait l'hypothèse de négliger l'autoprotolyse de l'eau (réaction 2). Nous pouvons aussi dire que la 
réaction 1 est prépondérante. 

tableau d’avancement :  

 

 AH + H2O  A-  H3O
+  

État initial c excès  0 0 

État final 0 excès  c c 

 

A la fin de la réaction, on a : [A-] = [H3O
+] 

Par définition : pH = -log[H3O
+] = -log c 

 
Attention : Il faut vérifier l’hypothèse de départ et bien examiner si [OH-] << [H3O

+] 

Exemples d'acide fort : HCl, HNO3, H2SO4 (diacide) 
 


